



Τρίτη 15 Δεκεμβρίου 2009

Γέφυρα αγάπης και πολιτισμού από τη Θεσσαλονίκη στο Δροσερό Ξάνθης!

Σαράντα παιδιά, κάτοικοι του απομακρυσμένου οικισμού, παρακολούθησαν την παιδική παράσταση του Κρατικού Θεάτρου Βορείου Ελλάδος «Ο Σιμιγδαλένιος»:

Σαράντα παιδιά από 8 έως 16 ετών από τα χωριά Δροσερο Ξάνθης παρακολούθησαν την Κυριακή την παιδική παράσταση του ΚΘΒΕ «Ο Σιμιγδαλένιος». Πρόκειται για μια μοναδική προσπάθεια του Κρατικού Θεάτρου και του διευθυντή του Κρατικού Θεάτρου Βορείου Ελλάδος Σωτήρη Χατζόκη αλλά και της μη κυβερνητικής οργάνωσης «Ελλήνιον», την οποία αποτελούν κυρίως εκπαιδευτικοί της Θεσσαλονίκης.

«Στόχος μας είναι να ανοιχτούμε στην κοινωνία να δυναντήσουμε, να αγκαλιάσουμε το διαφορετικό. Αυτό άλλωστε είναι και η ουσία της τέχνης. Στην κατεύθυνση αυτή δεν θα περιοριστούμε μόνο σε αυτήν

την παράσταση, θα ακολουθήσουν και πολλές άλλες», εξήγησε ο Σωτήρης Χατζόκης. Ήδη έχουν γίνει επαφές συνεργασίας με το τμήμα Κοινωνικής Πολιτικής του ΑΠΘ αλλά και της Θεραπευτικής Κοινότητας Ιθάκης.

Το δ.σ. του «Ελλήνιον» έχει δημιουργήσει στενούς δεσμούς με την πρόεδρο του Συλλόγου Δροσερού Ξάνθης «Η Ελπίδα», Σουλείμαν. Εκπαιδευτικοί από τη Θεσσαλονίκη έχουν επισκεφθεί τον οικισμό Δροσερό Ξάνθης, προσφέροντας βοήθεια στα 1.200 παιδιά που ζουν εκεί. Τώρα τίποτε από όσα δημιουργήθηκαν το 2006 από τον Πολιτιστικό Μορφωτικό Σύλλογο Ρομό Γυναικών Δροσερού Ξάνθης

δεν λειτουργεί, λόγω έλλειψης οικονομικών. Απατέλεσμα είναι να έχουν συσσωρευτεί χρέη σε νοίκια, τουλάχιστον τριών μηνών, και οφειλές σε μισθούς εκπαιδευτικών.

Η οικονομική δυσπραγία δεν άφησε ανεπηρέαστη μια αξιόλογη προσπάθεια που βραβεύτηκε μόλις το 2007 από τον πρόεδρο Δημοκρατίας Κároλο Παπούλια. Τώρα, σε καιρούς «πανηγύρις» αλλά και δύσκολους η «Ελπίδα» κινδυνεύει να σβήσει οριστικά.

Πριν από δύο χρόνια η Σουλείμαν δήλωνε: «Πιστεύουμε ακραδαντα ότι η ανέγερση ακόμη ενός σχολείου στο Δροσερό δεν κρίνεται απλά αναγκαία αλλά και επιβεβλημένη». Τώρα αναζητά τρό-

πους να ξεφλήσει τα χρέη η έχουν συσσωρευτεί, για να λειτουργήσουν ξανά οι χώροι εκδουσης των παιδιών.

Μέχρι να γίνουν όλα αυτά, η ομάδα «Ελλήνιον» με τα λίγα μέσα διαθέσιμα, προσπαθεί να αντιμετωπίσει τα τρέχοντα προβλήματα: «Σκεντρώσαμε σχολικές τσάντες. Τα μαζεύουμε κάλτσες και παπιτοια», λένε τα μέλη της μη κυβερνητικής οργάνωσης.

Για την 9χρονη Γκιουλ και 12χρονη Ταντέμ όμως η περασμένη Κυριακή, η θεατρική παράσταση και το ταξίδι στη Θεσσαλονίκη ή μια συγκλονιστική εμπειρία: «Θένο ξανάρθω εδώ» δηλώνουν οι δύο. **Σ. ΜΑΡΓΑΡΙΤΙΔΙ**